Postup vyřízení žádosti o poskytnutí služby:
1.       Žádost lze podat osobně na Obecním úřadě Mostkovice. Součástí žádosti bude MAC adresa Wi-Fi karty nebo adaptéru, uzavření smlouvy o poskytování služby
2.       Na základě žádosti bude přidělena IP adresa, která bude zájemci sdělena do 5 dnů a sdělen šifrovací řetězec.
Požadované technické vybavení
Pro připojení je nezbytná karta nebo adaptér Wi-Fi s vhodnou anténou. Anténa musí být nasměrována na přístupový bod, přičemž musí být zajištěna přímá viditelnost. Zisk antény se řídí vzdáleností od přístupového bodu. Upozorňujeme na nutnost dodržení podmínek GL č. 12/R/2000 (zejména 100mW EIRP).
Doporučené vybavení je:
-          v případě malé vzdálenosti mezi anténou a PC (do 10m) PCI karta Wi-Fi
-          při větší vzdálenosti mezi PC a anténou použít adaptér Wi-Fi. Ten je nainstalován v bezprostřední blízkosti antény a samotné PC je připojeno pomocí karty Ethernet.
Použitá anténa může být libovolného provedení. Pro menší vzdálenosti doporučujeme panelovou anténu se ziskem cca. 9dB. Při větších vzdálenostech lze použít anténu s větším ziskem. V případě těchto antén je třeba provést regulaci vysílacího výkonu v souladu s GL č. 12/R/2000 !!!
Potřebná technika je k dispozici u správce sítě v podobě samoinstalačních balíčků.
Aktuální pokrytí
Přístupový bod se nachází na stožáru u promítacího plátna letního kina. Signál je šířen všesměrovou anténou (směrem na Plumlov je anténa zastíněna vegetací.  S anténou o zisku 9dB a kabelem s útlumem do 6 dB je bezproblémové pokrytí na vzdálenost cca. 1000 m, při větší vzdálenosti je třeba použít anténu s větším ziskem. Pokryta je větší část obce Mostkovice, některé části jsou zastíněny stromy. K pokrytí těchto částí by bylo třeba nainstalovat pomocný přístupový bod.

